

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Алояна Гайка Николаевича на тему: «Развитие организационных форм и стимулирования инновационной деятельности в условиях перехода России к цифровой экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями (экономические науки)**

Современный этап развития экономики отличается от предшествующих периодов рядом факторов, среди которых особое место занимает все большее внедрение и использование цифровых технологий. Следует отметить, что расширение цифровизации экономики пока следует считать первым серьезным этапом развития, однако через несколько лет, как представляется, это станет обыденным явлением.

Актуальность диссертационного исследования Алояна Гайка Николаевича определяется необходимостью развития теоретико-методологического базиса развития организационных форм и стимулирования инновационной деятельности. Кроме того, одной из стратегических задач является анализ тенденций развития инновационной деятельности в различных секторах российской экономики в контексте развития информационно-цифровых технологий.

Представленное диссертационное исследование является оригинальной самостоятельной научно-исследовательской работой, в которой на основе изучения российской и зарубежной научной литературы, и практики, анализа статистической информации, определены противоречия инновационного развития секторов отечественной экономики в условиях внедрения и использования цифровых технологий.

Обоснованность и достоверность представленных результатов, выводов и рекомендаций обеспечивается:

- применением в ходе исследования общенаучных и философских подходов, исторического, сравнительного, научно-абстрактного методов, а также методов системного анализа, моделирования и графического отображения социально-экономических явлений;

- большим количеством изученных автором зарубежных и отечественных источников литературы по исследуемой проблематике;

- апробацией результатов исследования на научно-практических конференциях различного уровня и внедрением в практику деятельности предприятий реального сектора экономики;

К наиболее значимым, на наш взгляд, результатам исследования, отраженным в пунктах научной новизны, относятся: анализ тенденций развития инновационной деятельности в промышленном секторе российской экономики, выполненный на основе адаптированной методики корреляционно-регрессионного анализа, а также исследование перспектив развития инновационных процессов в российских регионах на основе ввода и моделирования поведения показателя «дифференциал».

Проведенное автором диссертационное исследование способствует приращению научного знания в области формирования и инновационного развития секторов отечественной экономики, в том числе, с учетом одновременно проходящих процессов – кластеризации и цифровизации.

Практическая значимость исследования состоит в том, что результаты диссертационного исследования, собранные и обработанные в процессе работы материалы, могут быть рекомендованы региональным и муниципальным органам

управления для определения инновационных стратегических направлений развития отечественной экономики.

К недостаткам автореферата следует отнести:

- использование данных официальной статистики об объектах интеллектуальной собственности за 2017 год и только в разрезе федеральных округов;
- на странице 14 автор отмечает, что применение кластерного подходов позволило ему выделить из 39 регионов – наиболее представительный кластер, но не указывает, какой.

Указанные недостатки не снижают научную и практическую значимость выполненного исследования.

Диссертационная работа Алояна Гайка Николаевича на тему: «Развитие организационных форм и стимулирования инновационной деятельности в условиях перехода России к цифровой экономике» полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности - 08.00.05.-Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, профессор



Кизилев Александр Николаевич

Сведения об авторе отзыва:

ФИО: Кизилев Александр Николаевич

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

Должность: заведующий кафедрой «Аудит»

Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69

Web-сайт организации: [https:// www.rsue.ru](https://www.rsue.ru)

Телефон: 8(863) 237-02-56 (8-87)

E-mail: akizilov@inbox.ru



Зв. № 142 от 24.10.2020